

出生二十天因患病被遗弃,一岁多时被加拿大夫妇收养

# 八岁男孩跨洋寻找亲生父母

八年前,一名患有疾病的男婴被遗弃在长途客车上,后被送到社会福利院;2009年,这名男婴被加拿大的一对夫妇收养。而今,这名已经8岁且改名为Alexandre的男孩想跨洋寻亲,寻找自己的亲生父母。“我不会因曾被遗弃而恨他们,也绝不会去追究他们的法律责任。我只想找到亲生父母和其他亲人。如果您知道任何有关我身世的信息和线索,请帮助我!”Alexandre说。

本报记者 黄广华 岳茵茵

## 1 来自大洋彼岸的寻亲帖

近日,一个“请帮我找亲生父母”的帖子传遍济宁微信朋友圈。帖子发自加拿大,以第一人叙述了自己的遭遇。

寻亲的男孩叫Alexandre,今年8岁,是一个被好心的加拿大家庭收养的中国男孩。“我非常希望找到我的中国亲生父母,您能帮我吗?”在帖子中,Alexandre说,他的养父母于2009年在济宁市社会福利院办理了领养手续并收养了他。

Alexandre说,2008年2月17日,出生20天左右的他被人在山东省济宁市汽车南站捡到。“估计我的生日是2008年1月28日,济宁市中区运河派出所发现我的当天把我送到了济宁市社会福利院。我当时病得很重,患有严重的呼吸疾病、心脏病和左侧阴囊疝气,额头上还留有静脉注射的痕迹,我的亲生父母在决定放弃我之前一定试图救治过我。”Alexandre自述,他被送到济宁医学院附属医院进行治疗。“我出生两个月曾动过心脏手术,现在已经恢复得很好了。我希望我的亲生

父母能知道,我的养父母很爱我,把我照顾得很好。”Alexandre还说,他是一个健康、英俊又聪明的孩子,喜欢画画和读书。

“现在我对自己的身世很好奇。我的养父母也希望我在身心健康的环境中更自信地长大。为满足我对亲生家庭的好奇,他们一直想帮我寻找亲生父母,让我的人生更完整。我慢慢地长大了,每天都在思念亲生父母。”Alexandre说,他非常感谢亲生父母给了他生命,想让他们知道他生活得很好,“我不会因曾被遗弃而恨他们,也绝不会去追究他们的法律责任。我只想找到亲生父母和其他亲人。如果您知道任何有关我身世的信息和线索,请帮助我!烦请您把我的信息转给您认识的人(尤其是山东和济宁的朋友),这样我就有可能早日见到亲生父母了!非常感谢您的帮助!”

帖子最后附有一个微信号,还配发了孩子被遗弃时和现在的照片。



Alexandre近照

## 3 老家可能在金乡或单县

记者联系上当时出警的民警李士禄。李士禄回忆,当时孩子由派出所女民警照顾,民警没有找到孩子的家人,在派出所照顾了一天送到了济宁市社会福利院,具体情况已经记不太清了,“一是因为时间很久了,再就是当时每年派出所都接到几个发现弃婴的报警电话。”

记者也联系上了客车司机张胜宇。对于发现弃婴并及时报警的事,张胜宇记忆还很清晰。一名60多岁的老人和一个20多岁的男子将婴儿放在客车上再也没回来,他报了警。“2008年2月17日11时许,我驾驶长途客车从菏泽单县到达济宁汽车南站,当时客人都下车了,我在打扫车内卫生时,在车辆的后排座位上发现了弃婴。”张胜宇说。

“我的车是从菏泽单县汽车站发车,途中在金乡汽车站也上下客人,最后到站

是济宁汽车南站。”张胜宇告诉记者,可以肯定的是,弃婴应该是在车站内被抱上车的,不在济宁金乡,就在菏泽单县。

听说当时的弃婴在寻找亲生父母,张胜宇送上自己的祝福,“不管当时出于什么原因亲生父母把孩子遗弃了,或许有不得已的苦衷,但是孩子现在很健康,真心希望大家能幸福团聚。”

Alexandre说,现在他每天都在思念亲生父母,感谢他们给了他生命,“我想让他们知道我现在生活得很好。我不会因曾被遗弃而恨他们,也绝不会去追究他们的法律责任。我只想找到亲生父母和其他亲人。”

如果您知道任何有关Alexandre身世的信息和线索,请联系记者,电话0537—2110110、18678730181,让我们共同为Alexandre搭桥圆梦。

## 我省专项清理“临时工”执法

本报济南3月17日讯(记者 马云云)“临时工”将被调离执法岗位。近日,省政府法制办下发通知,在全省开展行政执法人员专项清理工作。

按照通知,全省行政区域内依法具有行政执法权的各级行政机关、法律、法规授权或者依照法律、法规、规章的规定受委托行使行政执法权的组织中,已经取得《山东省行政执法证》或者国务院部委统一颁发的行政执法证件的行政执法人员,均应当符合有关规定,凡不符合相关条件的人员一律取消行政执法资格。

对从事行政执法工作的劳动合同制人员、劳务派遣人员、临时借调人员、工勤编制人员以及其他未取得执法资格的人员,将及时调离执法岗位并收回执法证件。对未通过执法证件年度审验和因离职、退休、工作调动、岗位调整或者其他原因不在行政执法岗位的人员,要注销其行政执法资格并收回执法证件。

## 青岛创业园区最高可获奖补千万

本报青岛3月17日讯(记者 李珍梅) 市级创业孵化基地和创业园区,最高可获1000万元奖补;区(市)级最高可获奖补300万元;街道(镇)级孵化基地最高可获200万元奖补。日前,青岛出台多层次创业孵化基地和创业园区的奖补政策,且首次评定街道(镇)级的孵化基地。

融资难、场地难、项目难,这些都是创业者在创业中会遇到的瓶颈问题。日前,青岛市人社局、财政局下发《青岛市人力资源和社会保障局创业孵化基地和创业园区管理办法》,打造省级、市级、区(市)级、街道(镇)多层次创业孵化基地和创业园区,并授予奖补,为创业者搭建平台。

## 男子被撞刚坐起又遭货车碾轧

本报临沂3月17日讯(记者 高祥 通讯员 吴云富) 费县一名男子骑电动车上夜班途中,被一辆三轮摩托车撞倒在地,摩托车主驾车逃逸,被撞男子刚从地上坐起,一辆货车疾驶而来,从其身上碾轧过去,致其当场死亡。摩托车主逃逸两个多月后被抓,货车司机躲藏近半年于近日被抓获归案。

2015年9月2日晚上8点20分左右,费县北外环路崮子山路口发生一起车祸,一名骑电动车男子躺在路上,已身亡。民警通过死者手机通讯录与其家人取得联系,得知出事男子蒋某是县城酒厂职工,事发时蒋某上班途经出事地点,不幸遭遇车祸。民警调取监控视频发现,蒋某骑电动车行经事发地点时,被一辆三轮摩托车撞倒。摩托车主驾车逃逸,被撞受伤后的蒋某在路中间挣扎着坐起,被驶来的一辆货车碾轧过去。经调查,肇事三轮摩托车车主任某是兰陵县车辆镇人,在临沂物流城内从事货物运输,在兰山区红普寺村暂住。在多次抓捕未果后,民警于2015年11月18日将任某抓获。任某交代,事发当晚他从临沂驾驶三轮摩托车到费县送货,返回途中将一辆电动车撞倒在地,驾驶三轮摩托车逃逸了。

而二次事故致蒋某死亡的货车司机李某,警方多次传唤拒不到案接受处理。后来李某换了手机号码躲了起来,被警方列为网上追逃对象。近日警方在平邑县将李某抓获。

## 2 被好心的加拿大夫妇收养

17日,根据帖子上的微信号,记者首先联系了微信号的主人,得知该微信号是Alexandre的养母Lydia的。“为了成全孩子找到亲生父母的愿望,也为了孩子能更健康成长。”Lydia告诉记者,是她找人把寻亲帖翻译成汉语发到网上的。

在微信中,Lydia告诉记者,他们夫妇都在加拿大行政单位上班,夫妇两人一直想收养中国孩子。2009年1月份,Lydia夫妇通过加拿大的福利机构联系到济宁市社会福利院有一名男婴,他们决定收养,与此同时Lydia还收养了一名新疆的男弃婴。“我们是2009年1月15日在济宁市社会福利院办理的领养手续,那时孩子才16个月大。当时孩子的中文名字叫孙大成,是送到济宁市社会

福利院后才起的名字。”Lydia说,刚把孩子接回加拿大的时候,夫妻俩经常抱着孩子去医院,在加拿大做了疝气手术,经医生复查孩子的心脏病手术非常成功。Lydia和丈夫都在行政部门工作,一家生活得很幸福。为满足孩子对亲生家庭的好奇,他们一直想帮他寻找亲生父母,让孩子的人生更完整。

随后,记者联系了济宁市社会福利中心。该中心工作人员帮记者找到了“孙大成”被送往福利院时登记的一些材料。从材料上记者看到,孙大成是在2008年2月17日在济宁汽车南站的一辆客车上被人发现的,2月18日被民警送到福利院。记者注意到,在登记材料和派出所民警的出警记录上,写有当时报警人和出警民警的姓名。

# 开车逃跑,拖行巡警40多米

## 网上追逃嫌犯被抓

本报枣庄3月17日讯(记者 甘倩茹 实习生 李莎莎 通讯员 李洋 刘金明)

3月16日,滕州市公安局巡警在巡查过程中,发现一辆路边停靠车辆车主为网上追逃人员。滕州巡警大队中队长孙会龙在抓捕这名网上追逃人员时,被嫌疑人车辆拖行40多米。后巡警经过一个多小时的全力追捕,将犯罪嫌疑人抓获。

3月16日上午10点多,滕州巡警大队中队长孙会龙和同事在滕州远航小区附近巡逻时,发现路边停靠的一辆辆

疑似网上追逃嫌疑人的车辆,为进一步确认,孙会龙和同事会集铁路派出所民警在附近进行蹲守。12时30分许,一名男子靠近车辆,孙会龙发现该男子与网上追逃嫌疑人韩某某体貌特征十分相似,于是上前依法对其进行盘查。

“嫌疑人刚坐进驾驶室还没来得及关上车门,我顺势握住了车门的内把手同时亮明了身份。”孙会龙说,“嫌疑人一听是警察立马发动车辆,先往后倒了一下,又往前开。”情急之下,孙会龙左手握着门内把手,右手抓紧车门,同时厉声要求

嫌疑人停车,接受盘查,而嫌疑人没有理会孙会龙。

刚开始车速慢,当车行驶了二十多米速度提上来之后,孙会龙“又被拖行了二十多米,我只能松手”。孙会龙被甩到地上,同事赵永真开车追上来。孙会龙从地上爬起来后坐进车内,继续追捕嫌疑人。

嫌疑人韩某某驾车疯狂逃窜,从远航小区往北行驶到府前路,经府前路到了龙泉路,又从龙泉路开到荆河西路。巡警两辆车奋力直追,在荆河西路,载着孙会龙的巡警车辆超过了韩某某的车,堵住

了其去路。韩某某开车向南拐进一个村子。由于村中道路狭窄,赵永真驾驶的巡警车在拐弯时被石头挤爆了轮胎。

“车胎爆了之后,我们靠边停车,给后一辆巡警车让路,然后我们驾驶着爆胎的车辆继续跟进。”孙会龙说,嫌疑人车辆行驶到京台高速东面的一个死胡同后,韩某某弃车逃走。巡警追赶韩某某,翻越了四道高墙,最终将韩某某控制。

“我们一路上追着,犯罪嫌疑人被抓后,我才觉着右胳膊疼痛,一看裤子、上衣,连腰带都被磨破了。”孙会龙说。